

国内

## 国台办评厦金海域恶性撞船事件

据新华社北京2月28日电 国台办发言人朱凤莲28日在例行新闻发布会上应询表示,14日台湾方面在厦金海域撞击大陆渔船致4名渔民死伤,严重伤害两岸同胞感情,引起大陆各界强烈愤慨及岛内舆论普遍质疑。事件发生至今半个月,民进党当局没有表达任何歉意,在事件真相方面隐瞒、撒谎、误导,前后矛盾,试图掩盖真相、推卸责任。岛内一些政客和媒体罔顾事实、大放厥词、态度嚣张、毫无人性。我们对此表达强烈愤慨和谴责。

“我们严正要求台方尽快公布事实真相,严惩相关责任人,向遇难者家属道歉,满足遇难者家属合理诉求,给遇难者家属和两岸同胞一个交代。”朱凤莲说,我们将坚决维护同胞的合法权益,绝不允许此类事件再发生。大陆方面保留采取进一步措施的权利,一切后果由台方承担。

尚昊



## 兰州举办“春风”送岗活动

28日,求职者在兰州市城关区“就业援助暨春风行动集中日”专项活动上咨询就业岗位。当日,甘肃省兰州市城关区在东方红广场举办“就业援助暨春风行动集中日”专项活动,250家企业以现场招聘、直播带岗等形式,为就业困难人员、零就业家庭成员等提供就业岗位。

新华社发

长三角

## 上海跨国公司地区总部达962家

据新华社上海2月28日电 截至今年1月底,上海跨国公司地区总部、外资研发中心累计分别达到962家、563家。这是记者从2月27日举行的跨国公司地区总部和外资研发中心、促进外商投资全球伙伴颁证暨外资项目集中签约仪式上了解到的信息。

当天,上海最新认定的34家跨国公司地区总部、17家外资研发中心、首批10家促进外商投资全球伙伴在沪颁证,63个新设和增资外资项目集中签约。

上海市商务委介绍,此次新认定的跨国公司地区总部和外资研发中心能级水平较高,包括14家大中华区及以上区域总部、2家事业部总部和2家全球研发中心。

周蕊

## 江苏现代型仓储设施覆盖率超87%

据新华社南京2月28日电 记者28日从江苏省粮食和物资储备局获悉,2023年江苏全省夏粮、秋粮集中收购期累计入库分别为176亿斤、191亿斤,粮食库存充足;全年建设仓容207万吨,优化整合“小散旧”粮食仓储设施,各地退出仓容110万吨,现代型仓储设施覆盖率达87%以上,助力优粮优储。全省粮油工业年产值超3500亿元。

江苏省粮食和物资储备局有关负责人介绍,今年江苏将加快推进省市县三级储备粮集并、储备专库建设,确保地方政府储备粮政策性与经营性业务彻底分开;引导多元主体积极入市,积极应对灾害天气等突发情况,守住农民“种粮卖得出”底线。

赵久龙

国际

## 美国得州一核武工厂暂停运营

据新华社休斯敦2月27日电 据美国媒体报道,位于美国得克萨斯州北部地区的一家名为潘特克斯的核武工厂27日晚因当地野火迅速延烧、火势尚未得到控制而宣布暂停运营。

潘特克斯核武工厂是美国主要的核武器组装和拆卸工厂之一。负责该工厂运营的联合核安全有限责任公司当晚在其社交媒体上发表声明说,因附近野火尚未得到控制,工厂已暂停运营并疏散非必要人员。声明说,目前工厂内“所有武器和特殊材料都安全且不受影响”。

美国能源部下属国家核安全管理局的核安全专家当晚在新闻发布会上表示,该工厂及其周边没有发生火灾,工厂内有设备齐全的消防部门,应急机制已经启动,将通宵监测火情。 徐剑梅

## 约旦向加沙空投救援物资

据新华社安曼2月27日电 约旦武装部队27日发表声明说,约旦皇家空军当天向巴勒斯坦加沙地带空投了一批救援物资。

声明说,3架约旦皇家空军的飞机和3架分别来自阿拉伯联合酋长国、埃及和法国的飞机当天从位于约旦首都安曼的阿卜杜拉二世空军基地起飞,执行向加沙地带空投救援物资和食品的任务。其中一架飞机是专门向位于加沙地带南部的约旦野战医院提供紧急医疗救援物资和燃料的。这是国际社会为减轻加沙地带人民苦难而提供人道主义援助努力的一部分。

声明还说,约旦国王阿卜杜拉二世参与了当天的空投行动,表明了约旦将继续支持巴勒斯坦人民并通过一切可用手段向加沙地带人民提供援助的立场。

何奕萍



## 加沙难民濒临饥荒

27日,在加沙地带北部的杰巴利耶难民营,人们等待领取食物。联合国机构官员27日警告,巴勒斯坦加沙地带目前至少四分之一人口濒临饥荒,若不及时采取相应行动,大范围饥荒“几乎不可避免”。

新华社发

## 抗体疗法可减少食物过敏反应

据新华社洛杉矶2月28日电 美国《新英格兰医学杂志》近日发表的一项新研究显示,使用一种单克隆抗体药物——奥马珠单抗进行为期16周或以上的疗程治疗,可减少1岁及以上儿童和成人对多种食物的过敏反应。

美国国家卫生研究院资助的这项随机对照试验,招募了177名年龄在1至17岁之间的儿童和青少年,以及3名年龄在18至55岁之间的成人参与,他们对花生和几种常见食物(牛奶、鸡蛋、腰果、小麦、榛子或核桃)中的至少两种过敏。结果显示,治疗组在注射周期完成后,有近67%的参与者可以在摄入单剂量600毫克或更多花生蛋白的情况下,不出现中度或重度过敏反应,而对照组不出现相应过敏反应的比例只有不到7%。 谭晶晶

## 马里一客车坠桥至少31人死亡

新华社达喀尔2月27日电 巴马科消息:马里交通和基础设施部27日夜间发布公报说,马里当天发生一起客车坠桥事故,造成至少31人死亡。

公报说,这起事故发生于当地时间27日17时左右。一辆客车从该国凯涅巴镇前往布基纳法索途中,在横跨巴戈埃河时从桥上坠落,造成31人当场死亡,另有10人受伤,部分伤者伤势严重。受伤人员已被送往医院接受救治。

据初步调查,事故是由于司机对车辆失去控制造成的。

由于路况差、车况不佳以及人为失误等因素,马里交通事故频发。

王子正

文体



## “中国文化日”活动在堪培拉举办

27日,在澳大利亚堪培拉中国驻澳大利亚大使馆,来宾欣赏中国剪纸艺术。中国驻澳大利亚大使馆27日在澳大利亚首都堪培拉举办“中国文化日”活动。活动邀请来自西安的艺术家展示丰富的中国文化,包括书法、印章雕刻、舞蹈、音乐、秦腔和魔术表演等。

新华社发

## 球员洲级赛事排名积分或将延长

据新华社北京2月27日电 国际乒联消息,国际乒联执行董事会在韩国釜山国际乒联峰会期间召开会议。为确保乒乓球运动在各大洲的公平与机会均等,国际乒联执行董事会批准了一项关于将各大洲赛事纳入球员排名的提议。

目前,根据国际乒联乒乓球世界排名规则,球员的排名基于其最好的八次非过期成绩,并规定在排名周期只计算一次洲级/地区赛事。根据提议,如果一个大洲在排名周期内举办的洲级锦标赛、洲级运动会和洲级杯赛少于两项,则其赛事排名积分将延长26周。

此外,董事会还批准在2025年世界乒乓球锦标赛上使用“鹰眼”系统,该系统将提供与有争议裁决相关的即时影像回放,从而使比赛视频官员能够根据具体证据审查并可能推翻裁决。

## 曼城大胜卢顿挺进足总杯八强

据新华社伦敦2月27日电 以卫冕冠军身份出战足总杯的曼城27日6:2大胜卢顿,昂首挺进四分之一决赛,其中强力中锋哈兰德一人打入5球。

南下伦敦的曼城开场仅3分钟就先声夺人,德布劳内接努涅斯直塞突入禁区左肋横传中路,哈兰德包抄破门。第18分钟,德布劳内直塞找到哈兰德,挪威人轻松将比分扩大到2:0。第40分钟,德布劳内再次送出位置恰到好处的直传,哈兰德反越位成功完成“帽子戏法”。

上半场即将结束前,克拉克一记世界波为主队扳回一城。下半场开始7分钟后,这位卢顿中场又在禁区内胸部停球凌空打门得手,将比分追至2:3。然而曼城很快就无情地浇灭了对手燃起的希望火焰。最终将比分锁定在6:2。 张薇